

一路学习,一路成长

小记者宝丰研学游获好评

本报讯 5月1日,由平顶山日报社教育中心举办的第三期小记者宝丰研学游活动顺利举行。小记者一路学习,一路成长,活动获得了家长的普遍好评。

前三期研学活动结束后,小记者们纷纷向晚报小记者邮箱投稿,写下了心得。小记者唐雨泽是第一期宝丰研学游活动的成员。他在投稿中写道:“宝丰县革命纪念馆陈列着革命时期的大刀、枪、生活用品……我们还观看了宣传片,我认真地看着,心里涌起一阵又一阵的感动。”

小记者郑鑫赫在投稿的小记者作文中谈到参观宝丰清凉寺汝窑遗址展示馆、宝丰汝窑博物馆的收获。他说,经过实地参观,了解了两个馆的设计和布局、清凉寺汝窑遗址挖掘和保护工作。他还认识了骨笛、莲花碗、陶瓷缸……收获多多。

“报告陈老师,第一组成员全部到齐!”“报告胡老师,第二组成员全部到齐!”在5月1日小记者研学游途中,在组长的组织下,小记者几乎实现了自我管理,让平顶山日报社



小记者们在宝丰解放广场飞机前合影。

教育中心的工作人员轻松不少。

当天参与活动的20多名小记者分为两组,每组一个组长。第一组的组长是李厚成,第二组的组长是刘懿笑。每次下车整队,上车清点人员,全部都是组长完成。当天下午的最后一站是马街书会民俗园,当时大家都

已经比较疲惫了,可是在参观时,队形一直整齐,丝毫不乱。

在返回的途中,工作人员调查发现,小记者们此次出行都拥有至少一个好朋友,有的小记者甚至说,全车的小记者都是他的好朋友。

对于本次活动,小记者家长普遍给予好评。小记者陈思羽的家长说,期待有更多的类似活动,学习一个星期后让孩子换个方法解读社会,而不是一味地灌输知识。小记者刘懿笑的家长说,孩子们接受了爱国主义教育,这是人生的必修课,为今后的成长奠定了基石,希望报社为小记者组织更多这样的活动。

“小记者宝丰研学游是一个开端,接下来还有更加精彩的研学游活动与大家见面。”平顶山日报社教育中心有关负责人说,小记者研学游活动注重教育性、实践性等原则,依托我市丰富厚重的自然和文化资源、红色教育资源、爱国主义教育基地等,为小记者提供了更为广阔的学习和成长空间。

(王红梅/文 陈丹丹/图)



“我是小小消防员” 周日走进消防大队

有这样一群人,他们是火场上的英雄,是不畏艰险的战士,用满腔热血维护人民群众的生命安全,他们就是消防队员。5月12日(周日),平顶山日报社教育中心将举办“我是小小消防员”小记者活动,带领小记者走进新华区消防大队,走近我们心中的英雄。

届时,小记者可以参观消防车,了解各种消防器材,穿消防服,学习灭火器的使用方法,现场采访消防员。

平顶山日报社教育中心有关负责人说,本次活动旨在进一步增强小记者的消防安全意识,体会消防官兵的辛苦,明白“珍爱生命,安全第一”。

活动时间:5月12日上午
活动地点:新华区消防大队
报名方式:“鹰城小记者”微信公众号
(王红梅)



小记者巧手捏一捏 面团变身“小青蛙”

本报讯 4月27日,由平顶山日报社教育中心主办的“小小面点师”小记者手工课在平顶山日报社院内一楼会议室举行。近80名小记者,在老师的指导下,和家长一起用灵巧的小手做出了一只只可爱的“小青蛙”(上图)。

做“小青蛙”需要一个面团。在和面的

环节,小记者的动手能力得到了验证,一些经常帮助家人做饭的小记者有了大显身手的机会。庄嘉怡三四岁的时候就跟着妈妈学擀皮、包饺子,和的面团受到了老师的表扬。

当天,平顶山日报社邀请到的是蒋尔嘉

教育中心的两位老师,她们一步步示范,指导小记者完成作品。有的小记者还别出心裁地用面团做了兔子等小动物。

平顶山日报社教育中心有关负责人说,每一期的手工课报名都非常火爆,今后将推出更多的手工活动。(王红梅/文 耿剑/图)

沙瓶画让小记者乐开怀

本报讯 4月27日上午,由平顶山日报社教育中心主办的“小记者学沙瓶画”活动在平顶山日报社院内一楼会议室举行。20多名小记者,在老师的带领下,把沙画“装”在瓶子里,体验创作沙瓶画的乐趣。

“我们今天画彩虹,大家先在瓶子外面,从下往上画几个点,点与点之间的距离相

同。一会儿铺沙的时候,两点之间的距离就是不同颜色彩沙的厚度……”在沙瓶画老师牛铭荔的指导下,小记者顺利画出了心中的彩虹。虽然瓶子上事先已经画上了刻度,但是大家的色彩搭配、沙子厚度都不一样。

牛老师说,她可以根据小记者铺沙的厚薄,猜测出小记者的个性。比如小记者王昱

林和宋建旭铺的每一层颜色的沙子都比较厚且均匀,这说明他们在情感表达上比较粗线条一些。小记者吴东泽铺设的彩沙厚薄错落有致,每一层沙子不在一个水平面上,这说明吴东泽的情感比较细腻……这么好玩的沙瓶画,你喜欢吗?想学习沙瓶画请继续关注“鹰城小记者”微信公众号。(王红梅)

咋编中国结? 周六来学吧

中国结代表着团结、幸福、平安,特别是在民间,它精致的做工深受大众喜爱。中国结的基本结法有纽扣结、琵琶结、团锦结、金刚结、十字结、吉祥结、万字结等。由平顶山日报社教育中心组织的“情系中国结”小记者活动将于5月11日(周六)举行,喜欢的小记者赶快报名吧。

5月11日,平顶山日报社教育中心邀请联盟路小学老师马桂花教小记者制作中国结。请小记者提前准备好两根打结用的红、黄绳子,长度为1米。

活动时间:5月11日上午9:30
活动地点:平顶山日报社一楼会议室
报名方式:“鹰城小记者”微信公众号
(王红梅)

“奔跑吧,小记者” 活动点燃家长激情

本报讯 5月2日,由平顶山日报社教育中心主办的“奔跑吧,小记者”大型户外趣味活动在白鹭洲国家城市湿地公园举行。近70名小记者和家长们一起度过了一个欢乐的上午。

当天挑战项目“趾压板跳绳”吸引了参与者的兴趣。规则是,小记者脱掉鞋子站在趾压板上跳绳,跳足10个挑战成功。对于相当一部分小记者来说,这是6个挑战项目中难度较大的一个,不仅要求基本功好,还需要忍耐力。在挑战中,小记者李沛京一口气跳了20个,赢得了大家的掌声。李沛京的妈妈说,儿子平时就是跳绳高手,一分钟能跳200个。所以说,想要成功挑战趾压板跳绳,小记者们一定要提前练习好跳绳哦。

工作人员发现,在“奔跑吧,小记者”大型户外趣味活动中,家长的热情甚至比小记者还高。在趾压板跳绳挑战项目中,很多家长也脱下鞋子,站上趾压板,感受运动的快乐。(王红梅)